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Il regime forfettario che permette alle Partite Iva di avere un’unica imposta sostitutiva al 15% ha le sue regole per capire chi ne ha diritto e chi no
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Partite Iva, chi rientra 
nel regime forfettario
Le condizioni. I casi in cui si accede alla tassazione sostitutiva unica del 15%
Per le start up esiste la riduzione al 5% nei primi cinque periodi d’imposta

MARCO CONTI

In attesa di capire cosa 
ne sarà della flax tax arrivano im-
portanti novità per i titolari di par-
tita Iva. In base alle modifiche in-
trodotte dalla legge di bilancio 
2019, i contribuenti persone fisi-
che esercenti attività di impresa,
arti o professioni che nell’anno 
precedente hanno conseguito ri-
cavi e compensi non superiori a 65
mila euro, possono aderire al nuo-
vo regime forfetario che prevede
l’applicazione di un’unica imposta
sostitutiva del 15% in aggiunta a 
quelli che iniziano una nuova atti-
vità. 

L’estensione al regime forfeta-
rio è oggetto di una circolare del-
l’Agenzia delle Entrate (9/E) che

chiarisce in 38 pagine tutti i punti
controversi. Vediamo i principali.
Possono applicare l’imposta uni-
ca, sostitutiva di Irpef, addizionali
regionali e comunali e Irap, anche
le imprese familiari e le aziende 
coniugali, queste ultime a patto 
che non siano gestite in forma so-
cietaria. Ammessi anche gli «ex 
praticanti» che iniziano una nuo-
va attività, anche se la esercitano
prevalentemente nei confronti 
dei datori di lavoro dove hanno 
svolto il periodo di praticantato 
obbligatorio. 

Per le start up (a determinate
condizioni) l’imposta è ridotta al
5% per i primi cinque periodi 
d’imposta. Per calcolare il reddito
imponibile è necessario applicare

un coefficiente di redditività sta-
bilito dalla legge in base all’attività
esercitata. Le Entrate specificano
inoltre che le spese sostenute nel-
l’esercizio dell’attività rilevano in
base alla percentuale di redditivi-
tà, mentre sono deducibili dal red-
dito i contributi previdenziali do-
vuti per legge. 

Con la legge di bilancio 2019, i
contribuenti che erano in regime
semplificato (non avendo i requi-
siti per il regime forfetario), a par-
tire dal 2019 possono applicare il
nuovo regime essendo venute me-
no le cause di esclusione. Non oc-
corre presentare nessuna comu-
nicazione. Anche i contribuenti 
che nel 2018 erano in regime ordi-
nario, per opzione, possono passa-

re al forfetario. I contribuenti che
aderiscono al forfetario non adde-
bitano l’imposta sul valore ag-
giunto in fattura, non devono os-
servare gli obblighi di liquidazione
e versamento dell’imposta né gli
obblighi contabili e dichiarativi 
previsti dal Dpr n. 633/1972. 

Il regime prevede, inoltre, l’eso-
nero dall’obbligo di fatturazione
elettronica, con l’eccezione di 
quelle nei confronti della pubblica
amministrazione che rimangono
obbligatorie. Ai fini delle imposte
sui redditi, i contribuenti che rien-
trano nel nuovo regime agevolato
sono esclusi dagli indicatori sinte-
tici di affidabilità (Isa), non subi-
scono ritenute d’acconto e sono 
esonerati dall’applicarle.

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.671

Trasporto pubblico
gli abbonamenti
ora detraibili
Lo scorso anno ho acquistato 
l’abbonamento Atb per i miei 
figli: sono spese recuperabili 
in dichiarazione?

_ LETTERA FIRMATA

Le spese per l’acquisto di 
abbonamenti al servizio di 
trasporto pubblico locale, 
regionale e interregionale 
rientrano tra le nuove 
detrazioni Irpef del 19% che a 
partire dal 2018 possono 
essere indicate nel modello 
730/2019 o nella 
dichiarazione dei redditi Pf
al fine di una riduzione 
delle imposte dovute. 
Le Legge finanziaria del 2018 
ha infatti reintrodotto 
l’agevolazione per tali spese 
sostenute a partire dal
1° gennaio 2018.
Lo sconto fiscale per le spese 
per l’abbonamento sostenute 
direttamente e/o per i 
familiari a carico sarà 
concesso nel limite del 19% di 
un importo massimo pari 
a 250 euro e riguarda
tutti gli abbonamenti ai mezzi 
di trasporto pubblico senza 
distinzione.
Oltre alla necessaria 
compilazione ed invio 
della dichiarazione dei 
redditi, bisognerà aver cura
di conservare i documenti 
che attestino il sostenimento 
della spesa (il titolo di 
viaggio e la documentazione 
relativa al pagamento 
sostenuto).

RISPOSTA N. 1.672

È possibile
usufruire 
del bonus verde?
Lo scorso anno ho sostenuto 
spese per arredare il mio 
terrazzo nella casa in cui 
sono in affitto posso 
usufruire del bonus verde?

_ LETTERA FIRMATA

La legge di bilancio 2018 ha 
introdotto una detrazione 
Irpef relativa alle spese 
sostenute per la sistemazione 
di giardini e terrazzi (c.d. 
«bonus verde»). Tale 
beneficio è pari al 36% delle 
spese documentate, sostenute 
ed effettivamente rimaste a 
carico fino ad un ammontare 
massimo di spesa di 5.000 
euro per unità immobiliare 
ad uso abitativo; la detrazione 
Bonus verde va ripartita in 10 
rate annuali di pari importo, a 
decorrere dall’ anno si 
sostenimento della spesa.
Dell’agevolazione possono 
beneficiare non solo i soggetti 
che possiedono l’unità 

immobiliare sulla quale sono 
eseguiti gli interventi, ma 
anche coloro che detengono 
l’immobile sulla base di un 
idoneo titolo, come i contratti 
di locazione.
In particolare, potranno 
beneficare i soggetti che 
abbiano sostenuto le spese, 
nella misura in cui le stesse 
siano effettivamente rimaste 
a loro carico. 
Si ricorda che le spese non 
devo essere necessariamente 
legata ad opere di 
ristrutturazione e che gli 
interventi devono essere di 
natura straordinaria: 
riqualificazione ex novo 
dell’area a verde o radicale 
rinnovamento; infatti, il 
comma 12 della legge 
205/2017 ammette alla 
detrazione gli interventi 
relativi a:
-«sistemazione a verde» di 
aree scoperte private di edifici 
esistenti, unità immobiliari, 
pertinenze o recinzioni, 
impianti di irrigazione e 
realizzazione pozzi;
-Realizzazione di coperture a 
verde e di giardini pensili.
Non rientrano quindi nel 
beneficio le spese per i lavori 
eseguiti in economia e quelle 
per la manutenzione 
ordinaria dei giardini, come la 
potatura delle siepi o la 
rasatura del prato e l’acquisto 
di vasi per il balcone.

RISPOSTA N. 1.673

Detraibili le spese
per il trasporto
disabili al 100%
Si possono detrarre nel 730 le 
spese per trasporto che pago 
al Comune per disabile al 
100% con accompagnatore 
da casa a ospedale per cure?

_ LETTERA FIRMATA

Le spese per il trasporto sono 
detraibili solo da parte dei 
disabili in condizioni di 
gravità ai sensi della legge 
104. Qccorre distinguere tra:
1) Trasporto in ambulanza del 
soggetto portatore di 
handicap: la spesa è detraibile 
nel rigo E3 del modello 730 o 
nel rigo RP3 del modello 
Unico, nel limite del 19% della 
spesa sostenuta senza 
applicazione di alcuna 
franchigia;
2)Trasporto tramite 
associazioni/Onlus: l’Agenzia 
delle Entrate ha chiarito 
che se il pagamento non 
dipende dal sevizio di 
trasporto ma costituisce 
un contributo versato 
alla Onlus, questo può essere 
considerato come una 
«erogazione liberale» 
e quindi deducibile dal 
reddito complessivo, mentre 
se il versamento è 
inquadrabile come 
corrispettivo per il servizio 
di trasporto dei disabili,
la spesa è assimilata al 
trasporto in ambulanza. 

La rubrica

Sosta festività
Si riprenderà
il 1° maggio

In occasione delle festività pasqua-

li Trovarisposte si ferma una 

settimana: riprenderà mercoledì 1° 

maggio. Due le strade per presen-

tare le domande : il coupon a fianco 

(via fax allo 035.386217 o conse-

gnarlo in sede a «L’Eco di Berga-

mo»). Inviare mail a trovarispo-

ste@eco.bg.it che trovate sul sito 

www.ecodibergamo.it cliccando 

sul banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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Notaio

RISPOSTA N. 1.674

Come posso avere
la planimetria
catastale di casa

Vorrei chiedere come posso 
recuperare la planimetria 
dell’appartamento che ho 
acquistato circa 10 anni fa e 
non è stata allegata all’atto 
notarile al momento 
dell’acquisto. 

_ LETTERA FIRMATA

Per ottenere la planimetria 
catastale è sufficiente 
rivolgersi ad un notaio
o ad un geometra che, 
partendo dai dati catastali 
dell’immobile riportati 
nell’atto di acquisto 
e dal suo codice fiscale, 
potranno “scaricare” 
dall’archivio informatico 
del Catasto la planimetria
ivi depositata a suo tempo.

RISPOSTA N. 1.675

Possibile avere
informazioni
sulla permuta?

Vorrei avere maggiori 
informazioni sulla permuta. 
Vorrei comprare 
una nuova abitazione 
(prima casa) chiedendo 
al costruttore di permutare
il mio attuale appartamento, 
che fatico 
a vendere. Crede sia 

possibile? Quali rischi, 
se ci sono? Potrei, poi,
fare il mutuo sulla 
restante somma di cui
ho bisogno per raggiungere
il valore del nuovo 
appartamento?

_ LETTERA FIRMATA

La permuta da lei prospettata 
è certamente fattibile.
Si tratterebbe di una permuta 
con conguaglio a favore
del costruttore; 
per pagare il conguaglio
lei potrebbe stipulare 
contestualmente un mutuo 
ipotecario garantito 
da ipoteca sulla nuova 
abitazione. Se la nuova 
abitazione è ancora 
in «corso di costruzione», 
tale permuta rientrerebbe 
nel campo di applicazione 
del disegno legislativo 
n. 122/2005 che obbliga, 
tra l’altro, il costruttore 
a consegnarle una 
fideiussione bancaria/
assicurativa, nonché 
la polizza decennale 
postuma contro il rischio 
per eventuali gravi vizi 
strutturali del nuovo 
immobile. Tale operazione 
(che prevede l’intestazione 
del suo appartamento 
al costruttore), tuttavia, 
viene di solito evitata
dai costruttori posto
che comporta per loro
il versamento dell’imposta 
di registro del 9% 
sul valore dell’appartamento 
che si intestano. 
Qualora il costruttore 
preferisca evitare 
l’intestazione immediata 
del suo attuale appartamento, 
l’operazione dovrebbe essere 

impostata come due 
preliminari di vendita 
«incrociati», sempre però 
applicando al preliminare 
del nuovo immobile 
la disciplina del D.Lgs. 
numero 122/2005. 
Data la complessità, 
il mio consiglio è quello 
di rivolgersi ad un notaio di 
fiducia che, valutando 
gli interessi sia suoi che 
del costruttore, saprà 
certamente dare i migliori 
consigli per la tutela 
di entrambi, anche sotto 
il profilo fiscale.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 1.676

Le assemblee
vanno fatte
in orario di lavoro?

Sono un datore di lavoro di 
un’impresa del settore 
terziario. I sindacalisti 
aziendali hanno convocato
la seconda assemblea 
sindacale nel mese. 
Ci sono dei limiti alla 
possibilità di riunirsi 
in assemblea sindacale? 
È possibile far effettuare 
tali assemblee al di fuori 
dell’orario di lavoro? 

_ LETTERA FIRMATA

Il diritto dei lavoratori a 
riunirsi nei luoghi di lavoro, 
durante l’orario lavorativo 
o al di fuori di esso, per 
discutere materie di interesse 
sindacale è previsto 

dall’articolo 20 dello Statuto 
dei Lavoratori. 
Il diritto a partecipare 
all’assemblea spetta a tutti i 
lavoratori, 
indipendentemente 
dall’adesione o meno
ad un sindacato, ed è uno 
strumento per partecipare 
in modo diretto e attivo 
ai problemi di interesse 
sindacale e del lavoro 
inerenti alla realtà aziendale.
L’esercizio del diritto
di assemblea può essere 
effettuato sia durante
l’orario di lavoro sia in orari 
extralavorativi. 
Qualora l’assemblea 
sia convocata durante
l’orario di lavoro la normativa 
vigente prevede che
ogni lavoratore abbia diritto 
ad un tetto massimo 
di 10 ore annue retribuite 
per partecipare alle assemblee
e limitatamente
alle assemblee indette 
nell’unità produttiva
alla quale appartiene 
(tale tetto massimo è 
innalzato a 12 ore annue
dal Contratto nazionale
del Commercio 
Confcommercio, 
che presumo sia applicato 
dalla sua azienda). 
Vi è poi la possibilità 
che le assemblee si svolgano 
in orari extra-lavorativi. 
In questo caso tuttavia appare 
ovvio che i lavoratori 
che vi partecipano non 
avranno alcun diritto
a vedersi riconosciuto un 
trattamento economico, 
ancorché abbiano 
liberamente rinunciato 
a tenere assemblee 
in orario di lavoro.

Le limitazioni al diritto di 
assemblea possono trovare 
giustificazione 
esclusivamente in relazione
a esigenze di tutela dei diritti 
costituzionalmente garantiti 
quali quello alla sicurezza 
del personale, alla 
salvaguardia dell’integrità 
delle strutture tecniche e del 
patrimonio aziendale 
(Cassazione 5 luglio 1997, 
numero 6080).
Sempre trattando le 
peculiarità del Contratto 
nazionale del Commercio 
esso prevede che la 
convocazione dovrà essere
di norma comunicata 
alla direzione dell’azienda 
entro la fine dell’orario 
di lavoro del secondo giorno 
antecedente la data 
di effettuazione.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 1.677

Lavori in cortile:
posso rifiutarmi
di pagare la rata?

Nel corso dell’ultima 
assemblea di tre mesi fa, 
nella quale avevo delegato 
mia figlia, i partecipanti nel 
corso delle varie e eventuali 
avevano discusso della 
necessità di rifare il cortile 
d’ingresso condominiale. 
Avevano poi votato 
a grande maggioranza la 
scelta di un’impresa su suo 
preventivo e avevano deciso 
un piano di raccolta dei soldi 

per pagare tale spesa. Tale 
argomento però non era stato 
previsto nell’ordine del 
giorno. Mia figlia, 
correttamente, si era 
astenuta. Però, ora, a 
distanza di tempo, mi è 
arrivato il sollecito per il 
pagamento della prima rata 
per questi lavori. Posso 
rifiutarmi di pagarla ? 

_ LETTERA FIRMATA

Alla fine della lista degli 
argomenti da trattare nella 
riunione condominiale 
compare, per un uso corrente 
nella prassi, la dicitura “varie 
ed eventuali”. Di solito tale 
voce comprende 
comunicazioni da parte 
dell’amministratore o dei 
condomini, comunque a puro 
titolo informativo, senza 
impegno di spesa salvo 
trattarsi di minimi esborsi. O 
suggerimenti e 
raccomandazioni 
all’amministratore o richieste 
di chiarimenti allo stesso. O 
richieste di inserire una data 
questione all’ordine del 
giorno della successiva 
assemblea. Oppure argomenti 
di secondaria importanza e di 
minimo rilievo pratico. In 
buona sostanza, le questioni 
che impongano una 
deliberazione potranno essere 
accennate, ma non decise tra 
le “varie”. L’omissione e 
l’incompletezza dell’ordine 
del giorno causano però la 
sola annullabilità (cfr. art. 66, 
c. 3 delle d.a. del cc.) della 
eventuale delibera, con la 
conseguenza che questa
dovrà essere impugnata
entro il perentorio termine 
di trenta giorni. 

Spread Btp-Bund 255,22 0,46%

Euro-Dollaro 1,1305 -0,07%

Euro-Sterlina 0,8639 0,10%

Euro-Yen 126,5900 -0,06%

Petrolio WTI 63,67 0,43%
Oro Fino (euro/gr)1.276,35 -0,72%
Argento 14,95 0,07%

Euribor (360) 3m -0,310 diff: 0,000

FTSE Mib 21.918,93 0,12%

FTSE All Share 23.981,27 0,11%

Dax Francoforte 12.101,32 0,67%

Cac 40 Parigi 5.528,67 0,36%

Ftse 100 Londra 7.469,92 0,44%

Dow Jones

Nasdaq

Nikkei Tokyo 22.221,66 0,24%

A

Acea 15,720 0,00 3348 30,89
A2a 1,506 -0,53 4720 -4,20
Acotel Group 3,100 -0,64 15 7,64
Acsm-Agam 1,760 -2,22 347 6,34
Adidas ag 229,600 1,10 48036 25,05
Adv Micro Devices 24,900 3,11 23575 63,60
Aedes 1,770 -0,84 57 58,01
Aeffe 2,950 -0,34 317 25,80
Aegon 4,592 0,53 725 13,61
Aeroporto Marconi Bo. 12,400 -0,96 448 8,01
Ageas 46,150 2,99 108529 8,79
Ahold Del 22,290 1,39 2657 0,81
Air France Klm 10,645 0,00 4563 5,87
Air Liquide 116,300 0,56 40180 10,50
Airbus 117,940 0,65 91130 43,20
Alcon 50,000 -0,99 24435 0,00
Alerion 2,800 1,45 143 -2,78
Allianz 211,750 1,12 96113 19,27
Alphabet cl A 1.090,000 0,93 324869 18,48
Alphabet Classe C 1.080,000 0,93 377437 18,16
Altaba 64,000 0,00 56760 28,00
Amazon 1.650,000 1,85 795089 28,11
Ambienthesis 0,380 -1,30 35 13,43
Amgen 170,000 0,00 124045 1,80
Amplifon 17,790 0,11 4027 26,62
Anheuser-Busch 78,500 -0,28 126247 35,60
Anima Holding 3,636 0,17 1382 12,57
Apple 177,000 1,14 914245 30,15
Aquafil 9,700 0,31 415 8,02
Ascopiave 3,685 0,55 864 18,49
ASML Holding 177,000 -0,84 76700 24,74
Astaldi 0,710 0,00 70 37,07
Astm 22,800 -0,52 2257 30,43
Atlantia 22,840 -1,13 18861 26,40
Autogrill 8,555 -0,52 2176 16,24
Autos Meridionali 31,000 -0,96 136 14,81
Avio 12,620 -0,79 333 13,08
Axa 23,500 0,09 49095 25,37
Azimut 16,940 2,73 2427 77,68

B

B Carige 0,001 0,00 83 0,00
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00
B Desio Bria Rnc 1,890 0,53 25 11,18
B Desio e Brianza 2,040 0,00 239 17,92
B Ifis 15,930 1,85 857 3,17
B Intermobiliare 0,164 0,00 116 0,18
B M.Paschi Siena 1,385 1,32 1579 -7,39
B P di Sondrio 2,394 0,50 1085 -9,04
B Profilo 0,171 0,00 116 -3,82
B Sardegna Rsp 9,320 1,08 62 27,67
B Sistema 1,698 1,19 137 18,08
Banca Farmafactoring 5,140 -0,39 874 13,22
Banca Generali 24,220 0,58 2830 33,59
Banco Bpm 2,100 0,77 3182 6,71
Banco Santander 4,580 0,23 73904 17,14
Basf 73,000 1,02 67388 22,40
Basicnet 5,670 2,90 346 27,99
Bastogi 1,090 -6,03 135 31,01
Bayer 62,270 0,71 47596 3,27
BB Biotech 61,900 -0,80 3429 19,04
BBVA 5,480 0,00 36540 12,87
B&C Speakers 11,700 0,86 129 10,38
Bca Finnat 0,345 -0,29 125 8,49
Bca Mediolanum 6,765 0,52 5008 32,91
Be 1,106 -1,07 149 25,54
Beghelli 0,263 1,15 53 -6,74
Beiersdorf AG 93,300 0,00 23512 -7,35
B.F. 2,430 0,00 371 -6,54
Bialetti Industrie 0,320 0,00 35 8,47
Biancamano 0,275 0,73 9 53,63
Biesse 20,080 0,65 550 16,95
Bioera 0,097 -3,76 5 69,34
Bmw 76,410 0,94 45998 10,47
Bnp Paribas 47,610 1,44 43425 21,25
Borgosesia 0,515 0,00 6 -12,71
Borgosesia Rsp 1,280 4,92 1 2,40

Bper Banca 4,036 1,69 1943 19,98
Brembo 11,730 0,69 3917 31,87
Brioschi 0,081 0,00 64 43,62
Brunello Cucinelli 31,620 0,51 2150 5,22
Buzzi Unicem 19,360 1,26 3201 28,85
Buzzi Unicem Rsp 12,960 0,62 528 35,42

C

Cairo Communication 3,550 -0,42 477 3,65
Caleffi 1,450 0,00 23 -3,01
Caltagirone 2,500 -0,79 300 9,65
Caltagirone Editore 1,125 0,00 141 8,17
Campari 8,700 -1,08 10106 17,81
Carel Industries 10,300 -2,83 1030 13,99
Carraro 2,570 -0,39 205 52,98
Carrefour 16,970 0,86 11962 13,51
Cattolica Assicurazioni 8,700 -0,57 1516 22,45
Cembre 22,300 -0,45 379 10,12
Cementir Holding 6,490 -0,15 1033 26,02
Centrale del Latte d’Italia 2,820 0,00 39 3,30
Cerved Group 8,835 -0,17 1725 23,48
Chl 0,008 -5,81 10 113,16
Cia 0,123 0,00 11 12,33
Cir 1,058 1,34 840 13,89
Class Editori 0,222 4,72 32 23,33
Cnh Industrial 9,982 1,18 13619 27,19
Cofide 0,516 2,18 371 11,33
Coima Res 7,700 0,52 277 8,45
Commerzbank 7,970 3,31 9981 38,27
Conafi 0,397 7,30 15 62,04
Continental AG 153,400 -0,07 30681 32,01
Cose Belle D’Italia 0,490 -0,20 9 -1,21
Covivio 95,000 1,06 7908 0,00
Cr Valtellinese 0,074 0,81 524 1,63
Credem 5,170 1,57 1718 2,78
Credit Agricole 12,295 0,99 27373 32,43
Csp International 0,668 -1,18 22 -11,17

D

Daimler 57,100 1,08 55077 24,67
Damiani 0,854 0,00 71 -0,70
D’Amico 0,095 0,53 62 -11,99
Danieli & C 17,820 -1,00 728 16,78
Danieli & C Rsp 12,340 -1,91 499 -4,34
Danone 69,800 0,61 35863 16,43
Datalogic 21,840 1,11 1276 7,06
Dea Capital 1,498 0,54 459 20,03
De’Longhi 24,240 -2,65 3624 9,68
Deutsche Bank 7,756 1,21 4428 11,28
Deutsche Borse AG 115,400 1,18 22272 10,11
Deutsche Lufthansa AG 22,170 0,45 10335 18,15
Deutsche Post AG 30,450 0,03 36928 29,03
Deutsche Telekom 15,020 1,04 65507 2,11
Diasorin 91,000 -0,49 5091 28,71
Digital Bros 6,630 2,31 95 57,11
Dobank 12,860 0,47 1029 39,10

E

Edison Rsp 0,994 0,40 109 5,07
Eems 0,060 20,00 3 30,43
El En 19,000 -0,47 367 49,96
Elica 2,380 7,21 151 82,52
Emak 1,420 1,00 233 13,42
Enav 4,848 -0,12 2626 14,29
Enel 5,477 -1,86 55683 8,58
Enervit 3,490 -0,57 62 7,72
Engie 13,325 0,38 29230 8,55
Eni 15,426 -1,56 56061 12,21
E.On 9,728 -1,86 19466 13,51
Eprice 1,414 0,71 58 -10,62
Equita Group 3,180 0,00 159 -1,85
Erg 16,630 -0,48 2500 0,79
Esprinet 3,340 0,60 175 -5,65
Essilorluxottica 103,650 1,77 22602 -4,60
Eukedos 0,985 1,03 22 1,55
Eurotech 3,990 -2,56 142 22,96
Evonik Industries AG 24,950 0,00 11627 13,62
Exor 60,700 0,56 14629 28,44
Exprivia 1,182 -2,31 61 43,45

F

Facebook 159,000 1,27 376883 34,06
Falck Renewables 3,292 -1,44 959 40,38
Ferrari 121,800 0,70 23620 40,35
Fiat Chrysler 14,450 1,02 22392 13,94
Fidia 4,920 1,76 25 45,13
Fiera Milano 5,070 -1,17 365 52,25
Fila 13,120 0,31 561 -2,81
Fincantieri 1,072 -0,19 1814 16,27
FinecoBank 12,385 0,00 7541 41,09
Fnm 0,515 -0,96 224 3,83
Fresenius M Care AG 74,080 0,33 22692 23,84
Fresenius SE & Co. KGaA 51,810 0,00 28275 23,68
Fullsix 0,826 -7,19 9 -9,03

G

Gabetti 0,323 0,00 19 21,89
Gamenet 8,970 -1,43 269 29,06
Garofalo Health Care 4,035 -0,12 331 10,25
Gas Plus 2,220 1,37 100 -3,06
Gedi Gruppo Editoriale 0,363 0,00 185 4,61
Gefran 7,640 -0,39 110 13,86
Generali 17,000 0,56 26608 16,44
Geox 1,680 1,94 435 43,22
Gequity 0,043 0,47 5 48,28
Giglio group 3,510 -1,68 56 66,35
Gilead Sciences 59,000 1,72 77050 7,27
Gima Tt 7,045 -2,36 620 8,02
Gpi 9,320 0,22 148 19,79
Gruppo Waste Italia 0,077 0,00 4 0,00
Guala Closures 6,320 -2,17 392 9,34

H

Heidelberger Cement AG 71,840 1,13 13470 37,68
Henkel KGaA Vz 88,920 1,11 15842 -7,82
Hera 3,184 -0,56 4743 19,61

I

I Grandi Viaggi 1,600 -0,62 76 -9,09
Iberdrola 7,786 -0,79 49812 0,00
Igd 6,750 0,90 745 25,42
Il Sole 24 Ore 0,522 -0,76 29 37,37
Illimity Bank 8,970 -0,99 533 38,64
Ima 68,050 0,44 2672 25,09
Immsi 0,536 4,28 183 33,00
Indel B 23,800 1,28 139 -0,42
Inditex 26,400 0,00 82280 6,45
Infineon Technols AG 21,000 1,97 24332 21,04
Ing Groep 12,098 1,31 24938 28,55
Intek Group 0,335 -0,30 130 8,06
Intek Group Rsp 0,365 1,39 18 11,96
Intel 50,500 2,23 237300 25,62
Interpump 32,640 0,12 3554 25,54
Intesa Sanpaolo 2,322 0,93 40666 19,73
Inwit 7,700 -1,79 4620 29,09
Irce 2,140 -0,93 60 18,23
Iren 2,122 -0,47 2761 1,24
Isagro 1,510 -0,98 37 9,42
Isagro Azioni Sviluppo 1,205 -2,03 17 4,78
It Way 0,718 -1,91 6 99,44
Italgas 5,502 -1,11 4452 10,13
Italiaonline 2,380 2,15 273 5,54
Italiaonline Rsp 460,000 0,00 3 12,20
Italmobiliare 20,250 0,75 965 10,17
Ivs Group 10,900 0,00 425 -1,45

J

Juventus FC 1,687 -1,08 1701 58,90

K

Kering 533,300 0,57 67492 33,66
K+S AG 18,490 1,96 21424 18,68

L

La Doria 7,960 0,63 247 0,51
Landi Renzo 1,224 0,66 138 8,90
Lazio S.S. 1,224 1,49 83 0,82
Leonardo 10,690 0,05 6180 39,23
L’Oreal 239,300 0,29 144157 20,52
Luve 11,750 -0,84 261 25,27
Lventure Group 0,612 0,00 19 1,32

LVMH 345,350 0,92 169200 36,66

M

Maire Tecnimont 3,276 -2,85 1077 2,06
Marr 20,250 -0,25 1347 -1,70
Massimo Zanetti Beve 5,980 1,01 205 4,00
M&C 0,041 0,00 17 8,42
Mediaset 2,797 0,50 3304 1,93
Mediobanca 9,610 0,42 8525 30,29
Merck KGaA 99,060 2,44 12803 7,16
Metro 13,410 0,00 4829 -1,94
Micron Technology 37,800 3,28 43218 39,48
Microsoft 108,000 0,93 833267 23,43
Mittel 1,710 -0,58 150 -2,29
Molmed 0,416 2,08 193 54,55
Moncler 36,650 0,99 9453 26,69
Mondadori 1,712 0,71 448 0,12
Mondo TV 1,314 3,22 45 10,05
Monrif 0,186 1,36 28 24,00
Munich RE 218,700 1,72 45141 17,27
Mutuionline 17,900 -0,56 716 12,86

N

Nb Aurora 9,800 0,00 147 3,70
Nestle 83,280 0,41 255087 19,07
Netflix 318,000 4,61 137296 35,90
Netweek 0,283 -3,08 31 40,80
Nexi 8,440 0,00 5298 0,00
Nokia Corporation 5,028 0,56 19111 0,24
Nova Re 4,150 0,00 43 -2,63
Novartis 71,380 -0,72 182064 5,14
Nvidia 163,000 0,00 97800 41,25

O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,210 2,41 99 -9,88
Orange 14,580 0,00 38117 4,85
Osram Licht 32,770 0,74 3431 -13,01
Ovs 1,695 1,56 385 54,94

P

PanariaGroup 1,516 1,34 69 3,13
Peugeot 22,920 0,00 20739 5,62
Philips 35,755 1,61 34769 12,05
Piaggio 2,582 3,86 925 41,02
Pierrel 0,177 1,72 41 22,07
Pininfarina 2,200 0,46 119 -3,08
Piovan 5,950 -0,50 319 -25,10
Piquadro 2,090 -0,48 105 24,04
Pirelli & C 6,496 -0,25 6496 15,79
Piteco 5,350 3,88 97 37,18
Plc 1,795 2,57 43 -7,47
Poligrafica S.Faustino 5,800 1,75 7 -0,34
Poligrafici Editoriale 0,205 -2,14 27 8,73
Poste Italiane 9,002 -0,75 11758 28,89
Prima Industrie 20,600 -0,72 216 19,77
ProSiebenSat.1 Media SE 14,455 0,00 3163 -6,01
Prysmian 15,410 -0,10 4132 -8,65
Puma 545,500 0,00 8227 18,07

R

Rai Way 4,695 1,29 1277 8,30
Ratti 3,950 0,77 108 39,58
Rcs Mediagroup 1,258 -0,47 657 9,20
Recordati 36,100 -1,55 7549 19,18
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 62,190 0,08 17720 14,95
Reno De Medici 0,700 0,00 264 12,90
Reply 58,000 1,49 2170 31,58
Repsol 14,850 -2,53 23703 5,81
Restart 0,509 -1,17 16 200,83
Retelit 1,525 -0,52 251 11,72
Ricchetti 0,214 0,00 18 0,00
Risanamento 0,026 4,84 47 42,86
Roche 235,100 0,00 165172 10,27
Roma A.S. 0,517 -1,15 325 5,08
Rosss 0,690 -0,72 8 -11,76
Rwe 22,950 -2,42 12012 25,34

S

Sabaf 16,100 -0,98 186 8,20

Saes Getters 22,300 0,00 327 22,66
Saes Getters Rsp 15,450 -2,52 114 -2,22
Safilo Group 0,723 2,12 199 3,29
Safran 121,600 0,00 50711 19,80
Saint-Gobain 36,600 1,39 20308 30,50
Saipem 4,595 -0,99 4645 40,74
Saipem Rcv 40,200 0,00 0 0,50
Salini Impregilo 2,190 0,00 1078 54,66
Salini Impregilo Rsp 5,950 -0,83 10 39,67
Salvatore Ferragamo 19,555 -0,36 3301 10,76
Sanofi 75,180 -0,17 98901 0,27
Sap 99,540 0,00 122012 17,11
Saras 1,669 0,97 1587 -1,30
Schneider Electric 73,960 0,00 43545 27,65
Seri Industrial 2,720 -3,20 129 36,68
Servizi Italia 3,880 -0,51 123 24,36
Sesa 27,500 -0,36 426 18,53
Sias 14,640 -0,34 3331 21,39
Siemens 104,540 1,02 95571 6,28
Sit 8,950 0,00 224 8,35
Snam 4,493 -1,40 15586 17,65
Societe Generale 28,585 2,09 16600 3,25
Sogefi 1,640 4,46 197 14,61
Sol 11,380 0,89 1032 4,60
Starbucks 67,500 0,00 97463 24,54
Stefanel 0,114 -1,29 10 63,57
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 16,220 2,33 14779 32,62

T

Tamburi 6,350 0,00 1044 10,63
Tas 1,585 0,00 132 -10,96
Techedge 4,980 1,22 13 8,26
Technogym 10,850 2,17 3309 15,92
Telecom Italia 0,525 0,69 7989 8,73
Telecom Italia  Rsp 0,486 0,48 2933 16,67
Telefonica 7,425 -0,83 34935 0,73
Tenaris 13,000 3,38 15347 37,71
Terna 5,418 -1,74 10890 9,39
Ternienergia 0,387 0,00 18 20,94
Tesla 241,000 4,10 40220 -15,73
Tesmec 0,431 -0,23 46 3,61
Thyssenkrupp AG 13,125 2,54 7428 -10,96
Tinexta 11,000 -0,54 516 76,00
Tiscali 0,015 -0,65 48 8,57
Titanmet 0,063 -0,63 3 22,31
Tod’s 41,980 0,57 1389 1,70
Toscana Aeroporti 15,500 -1,90 288 9,54
Total 49,475 -1,11 117345 7,45
Trevi 0,299 -1,64 49 -0,66
Triboo 1,860 1,64 53 18,47
Tripadvisor 44,200 0,00 5567 -19,64
Txt e-solutions 9,320 0,32 121 13,94

U

Ubi Banca 2,751 1,63 3148 8,61
Unicredit 12,882 3,20 28729 30,20
Unieuro 14,220 1,28 284 47,13
Unilever 50,760 -0,02 87040 8,00
Uniper 26,940 0,00 9859 23,13
Unipol 4,510 0,18 3236 28,20
UnipolSai 2,421 -0,12 6851 22,49

V

Valsoia 13,800 0,00 146 23,77
Vianini 1,140 0,00 34 0,44
Vinci SA 88,920 0,00 52876 16,05
Vivendi 25,700 -2,91 30074 22,97
Volkswagen AG Vz. 157,080 1,54 32391 12,20
Vonovia SE 43,050 0,00 20061 4,59

W

Wfd Unibail-Rodamco 154,750 0,00 15469 14,92
Wiit 47,000 -2,29 125 32,39

Z

Zignago Vetro 9,860 0,00 868 16,00
Zucchi 0,021 0,00 8 10,31
Zucchi Rsp 0,210 -6,25 1 22,81

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR
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BOT Pr.Netto  Rend.

BOT 14.05.2019 (365) 100,02 -

BOT ZC 31.05.2019 EUR 100,04 -

BOT 14.06.2019 (365) 100,03 -

BOT 12.07.2019 A (364) 100,05 -

BOT 31.07.2019 (181) - -

BOT 14.08.2019 (365) - -

BOT 30.08.2019 (183) - -

BOT 13.09.2019 (365) 100,05 -

BOT 30.9.2019 (180) - -

BOT 14.10.2019 (367) 100,04 -

BOT 14.11.2019 (365) 100,03 -

BOT 13.12.2019 A (364) 100,02 -

BOT 14.1.2020 (365) 100 0,01

BOT 14.02.2020 A (365) 99,98 0,02

BOT ZC 13.03.2020 EUR 99,98 0,04

BOT 14.04.2020 A (368) 99,99 0,03
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 01.05.2019 2,5% 100,11 -

BTP 1.8.2019 1,5% 100,47 -

BTP 01.09.2019 4,25% 101,59 0,03

BTP 15.10.2019 0.05% 100,03 -

BTP 01.12.2019 1,05% 100,64 0,01

BTP 1.2.2020 4,5% 103,48 0,08

BTP 01.03.2020 4,25% 103,62 0,09

BTP 01.05.2020 0,7% 100,59 0,13

BTP 15.06.2020 0,35% 100,27 0,09

BTP 01.09.2020 4% 105,16 0,23

BTP 15.10.2020 0,2% 99,99 0,24

BTP 01.11.2020 0,65% 100,57 0,26

BTP 01.03.2021 3,75% 106,21 0,46

BTP 15.04.2021 0,05% 99,2 0,5

BTP 01.05.2021 3,75% 106,55 0,55

BTP 01.06.2021 0,45% 99,94 0,53

BTP 1.8.2021 3,75% 107,04 0,68

BTP 01.09.2021 4,75% 109,5 0,73

BTP 15.10.2021 2.3% 103,86 0,78

BTP 01.11.2021 0,35% 99,14 0,73

BTP 15.12.2021 2,15% 103,53 0,84

BTP 01.03.2022 5% 111,56 0,95

BTP 01.04.2022 1,2% 100,79 0,97

BTP 15.04.2022 1,35% 101,11 1

BTP 15.7.2022 1% 99,8 1,12

BTP 01.08.2022 0,9% 99,48 1,11

BTP 01.09.2022 5,5% 114,32 1,14

BTP 15.09.2022 1,45% 101,25 1,12

BTP 01.11.2022 5,5% 115,04 1,19

BTP 01.03.2023 0,95% 98,97 1,27

BTP 15.03.2023 0,95% 98,89 1,25

BTP 01.05.2023 4,5% 112,53 1,34

BTP 01.08.2023 4,75% 114,12 1,39

BTPI 15.09.2023 2,6% 109,43 0,51

BTP 1.10.2023 2.45% 104,31 1,45

BTP 15.10.2023 0,65% 96,99 1,37

BTP 1.11.2023 9% 133,27 1,43

BTP 22.12.2023 8,5% 155 0,86

BTP 01.03.2024 4,5% 113,68 1,62

BTP 15.05.2024 1,85% 101,29 1,63

BTP 01.07.2024 1,75% 100,49 1,7

BTP 01.09.2024 3,75% 110,49 1,71

BTP 15.11.2024 1,45% 98,6 1,74

BTP 01.12.2024 2,5% 104,15 1,77

BTP 01.03.2025 5% 117,77 1,83

BTP 15.05.2025 1,45% 97,91 1,87

BTP 01.06.2025 1,5% 98,19 1,86

BTP 15.11.2025 2.5% 103,37 1,97

BTP 01.12.2025 2% 100,7 1,94

BTP 01.03.2026 4,5% 116,09 2,04

BTP 01.06.2026 1,6% 97,67 2

BTP 15.7.2026 2,10% 100,3 2,11

BTP 1.11.2026 7,25% 135,9 2,13

BTP 01.12.2026 1,25% 94,85 2,04

BTP 01.06.2027 2,2% 100,33 2,21

BTP 01.08.2027 2,05% 98,97 2,24

BTP 1.11.2027 6,5% 132,88 2,31

BTP 01.02.2028 2% 98,23 2,27

BTP 01.09.2028 4,75% 120,38 2,36

BTP 1.12.2028 2,8% 103,41 2,45

BTP 01.08.2029 3,00% 104,13 2,6

BTP 1.11.2029 5,25 124,73 2,6

BTP 01.03.2030 3,50% 108,47 2,64

BTP 01.05.2031 6% 133,68 2,75

BTP 01.03.2032 1,65% 89,15 2,71

BTP 1.2.2033 5,75% 132,54 2,93

BTP 01.09.2033 2,45% 95,8 2,85

BTP 01.08.2034 5% 125,19 3,01

BTP 01.03.2035 3,35% 104,54 3,04

BTP 01.09.2036 2,25% 90,98 2,98

BTP 1.2.37 4% 112,8 3,12

BTP 01.09.2038 2,95% 97,3 3,21

BTP 01.08.2039 5% 125,8 3,31

BTP 01.09.2040 5% EUR 125,49 3,38

BTP 15.09.2041 2,55% 107,55 2,15

BTP 01.09.2044 4,75% 122,96 3,45

BTP 01.09.2046 3,25% 99,25 3,35

BTP 01.03.2047 2,7% 90,27 3,3

BTP 1.03.2048 3,45% 101,64 3,42

BTP 01.09.2049 3,85% 106,5 3,55

BTP 1.3.2067 2,8% 85,71 3,45
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTPI 15.09.2019 2,35% 102,75 -

BTP IT 23.04.2020 102,07 -

BTP IT 27.10.2020 102,41 -

BTPI 15.9.2021 2,1% 106,47 -

BTPI 15.05.2022 0,1% 99,88 0,19

BTP IT 26.11.2022 102,19 0,85

BTP IT 20.04.2023 98,34 0,93

BTPI 15.05.2023 0,1% 98,45 0,51

BTP IT 22.05.2023 98,1 0,97

BTP IT 20.11.2023 96,5 1,05

BTP IT 11.04.2024 96,12 1,27

BTPI 15.09.2024 2,35% 108,37 0,78

BTP IT 24.10.2024 95,79 1,23

BTP IT 21.05.2026 94,98 1,35

BTPI 15.9.2026 3,1% 113,86 1,17

BTPI 15.05.2028 1,3% 98,65 1,51

BTPI 15.09.2032 1,25% 93,7 1,79

BTPI 15.9.2035 2,35% 109 1,78
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-EU 15.11.2019 100,53 0,03

CCT-EU 15.12.20 E6M+0,8 100,38 0,35

CCT-EU 15.06.22 E6M+0,55 98,11 0,95

CCT-EU 15.12.22 E6M+0,7 98,15 1,02

CCT-EU 15.07.23 E6M+0,7 96,88 1,21

CCT-EU 15.02.24 E6M+0,75 95,81 1,48

CCT-EU 15.10.24 E6M+1,1 96,35 1,64

CCT-EU 15.01.25 E6M+1,85 99,64 1,73

CCT-EU 15.04.25 E6M+0,9594,53 1,72

CCT-EU 15.09.25 E6M+0,55 91,62 1,77
CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.05.2019 100,04 -

CTZ 30.10.2019 24M 100,05 0,01

CTZ 30.03.2020 99,93 0,07

CTZ 27.11.2020 99,44 0,37

Titoli di Stato

26.453,27 0,26%
8.000,21 0,30%
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